

КОЛХОЗНАЯ ОВЛАДА

Орган Воскресенского районного НКВД и райвоената Горьковской области
Цена 10 коп.

№ 202 (2768)

31 августа 1941 г.

(Воскресенье)

Тебе, Родина, все наши силы, все знания, весь наш труд!

БЫСТРО ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Нам колхозникам нашего района в этот год вырывать хорошую урожай, в особенности ржи. Отказавшись от методов уборки хлеба быстрой техникой. В многих работах лично участвовать все способные в труду. Вамей увидеть в армии стариков, женщин, дети и старики. Уход колхозников в армию в артелях не только не отразился на сроках окончания работ, а наоборот в некоторых колхозах через поднятие производительности труда при работ заканчивают быстрее предыдущего.

Отражение колхозников помощью Красной Армии идет к тому, что многие хозяйства уже рассчитались по хлебопоставкам государству.

Особенно быстро выполняли и все сельскохозяйственные работы и поставки продуктов государству Асташкинский колхоз, Богатовский сельсовет, хлебобастия который начал из урожая 1940 года.

На первом этапе работы хлеб колхозом Пугачинского сельсовета.

Угрожающим этих артелей правильно поняли свои задачи в обстановке военного времени. Поняли, что дочерняя задача

хлеба государству — удар по врагу.

Но в наших районе есть еще отдельные хозяйства колхозов, которые не хотят довести, что деятельность в обстановке и даже хлеба государству — это преступление, которое должно преследоваться со всей строгостью законов военного времени.

Президиум Чернышевский колхоза тов. Федотов предлагает того, чтобы рассчитались в первую очередь по хлебопоставкам, самое первое зерно поступает на автотранспортные нужды. Такому преступному отношению и важнейшему государственному делу должны быть изложены концы. Тов. Федотов призывает к упорной ответственности.

Всем председатели колхозов района нужно брать пример с таких людей как тов. Черепанов — председатель Асташкинского колхоза, председатель колхозом Пугачинского сельсовета и ряда других, которые не жалеют потов и на деле подают нашей доблестной Красной Армии, которые являются действительными патриотами нашей социалистической родины.

Слади 50 центнеров ржи

Все, от мала до велика, трудятся в нашем Пугачинском колхозе имени Ленина. Сейчас, когда весь народ занимается выполнением социализма от фашистских варваров, защищает свою честь, свою свободу — нет ветродособных. И потому артели в сроки соревнуются с уборкой урожая.

Зачиняется около 2000 гектар работы выполняло только школьники в претреледе. Ученики Кости Носов, Вера Александровна, Вера Носова, Иветдасветильная Н. Рыжкова работают особенно старательно.

Взлетает к кону и расширяется хлебос. С площади в 40 гектаров зерновые сложены в ступки.

Успешно проходит житняк артель. Почти все жут, переименованы нормы выработки. Например, П. Перов и Н. Курочкина дают в день по 170—180 центнеров ржи.

Артель выполняла поставку ржи. Слави 50 центнеров добротного зернового колосового зерна. Начали сдувать хлеба в стет и отсортировали за работу МС.

Чуланов, Архипов.

Оломолотки и разозланы дель

по 12 гектар в день. Вместо 5, зарабатывает на 2—2,5 трудовая. Артель убрала в склади хлеб с площади в 60 гектаров.

Весель на площади в 12 гектаров оломочен и разозланы для росовой жатки. Успешно заканчивается обязательство перед государством. На полях обязательных поставок зерновых в 86 центнеров слади 40 центнеров. Шесть центнеров ржи слади в стет и отсортировали МС.

Успешно заканчивается обязательство нашей артели бороться на фронте с гитлеровской нечестью. И они могут быть спокойны за свой колхоз. Мы, поднимая производительность труда, укрепляем дисциплину, справляемся со всеми работами и труду не хуже, чем в прошлом году.

В. Соловьев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши волея были удручены бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши волея оставили Днепровскостр.

Наша авиация произвела успешный вылет на Кенгитберг. По уточненным данным за 26 августа уничтожено 17 немецких самолетов, как сообщается ранее, в 31 самолетов. За 27 августа в воздушных боях сбит 41 немецкий самолет. Наши потери — 23 самолета.

В Балтийском море наши авиация потопила два немецких транспорта.

После продолжительных ожесточенных боев наши волея оставили украинский город Х. Занятие этого города стоило огромных жертв. Противники дважды пытались захватить первую линию обороны города, но каждый раз отбрасывали с большими для себя потерями. Батареи противотанковых пушек лейтенанта Аббакумова, старшего лейтенанта Божина и лейтенанта Тренина уничтожили 18 вражеских танков. Артиллерийские и пулеметные огни распространены на больше 1.500 немецких солдат в третий раз фашистские бронеки полк дивизии «СС». В окрестностях волея капитуля Бронновое участкило до 500 солдат и офицеров этого полка.

На третий день боев наши волея заняли все населенные пункты в черте города. Вражеские и нарцодные ополчения с исключительной отвагой обороняли каждую улицу, каждый дом города. Первые фашистские танки прогнали на Николаевскую улицу. Головной танк попал на яму и загорелся. Два колхозных танка попытались обехать взорвавшийся танк, но на них посыпались ручные гранаты и бутылки с горючей жидкостью. Танки сгорели. Несколько других вражеских танков прогнали по улице Фридрихсбургской в западном направлении по огням противотанковых пушек капитана Раукова. Четыре рабочих танка немецкого заводского учета. Остальные, сгруппировавшиеся на улице танки были уничтожены гранатами. Обстреливаемый бой разгорелся на Пугачинской улице. Бойцами подразделения старшего лейтенанта Трубокурова пропущены шесть танков противника, но когда возмозлеж автотранспортная колонна, красноречивый отряд по ней пулеметный огонь. На мостовой осталось более 150 немецких солдат и офицеров.

На каждой улице фашисты встречали советские пушки, гранаты, снаряды и минь. 16 часов продолжался ожесточенный бой внутри города. Героями и мужественными людьми при защите города нарцодные ополчения. Выгод боями, состоящий из

работных железнодорожников мастеровых, под командованием тов. Борнеше, связки гранат и бутылками с горючей жидкостью при немецких танках. Выгод парового сцепления под командованием тов. Королева остановил пулеметным огнем немецкую роту. На мостовой осталось до 50 фашистских солдат.

На мостовых в П. и в других городах немцы потеряли убитыми и ранеными более 10 тысяч солдат и офицеров, около 40 танков и бронемашин, до 200 орудий, много самолетов и 100 грузовых автомашин.

Летчики авиационного полка И. Юрлова за последние дни сбили в воздушных боях 35 вражеских самолетов. Старший лейтенант Виктор, младший лейтенант Андик и младший лейтенант Рахлев сбили по пяти фашистских машин.

Связью и воздушностью прервали в бою с врагом красноречивой эскадрилья Северного фронта тов. Дмитриев. Во время боя он незначительно подождал в вражеском пулемете, уничтожил его ранену, повину пулемет в сторону противника, прекратил несомненно действие фашистов.

В помощь Действующей Красной Армии трудящиеся Киева создали многочисленные отряды народного ополчения. Вместе с Красной Армией ополчения трудом защищают свой район города от фашистского нашествия.

Отряд народного ополчения был призван занять важную высоту. Под непрерывным огнем вражеских пулеметов и минометов бойцы отряда подожгли в перевернутом положении цели и успешно выжидали задачу. Через высоту, отряд отбросил италантливый огонь по противнику. Враг начал яростно наступать. Подразделение тт. Юрлова, Андик и Юрлова, младшего лейтенанта Бундесова, мужественно сдерживали натиск противника. Над было быстро подвигать огневые точки немцев. Метким пулеметным огнем бойцы тов. Киселева вывели из строя несколько вражеских минометов. Отряд удерживал высоту и продолжал топить немцев. Фашисты, потеряв до 200 солдат убитыми и ранеными, отступили. Народные ополчения захватили станковые и ручные пулеметы, много вилотов, гранат и патронов. Героями и

отвагой проявили в этот бою младший лейтенант Александр Стахов, лейтенант Александр Рихтер, она вывозила раненых бойцов в поля боя и оказывала им медицинскую помощь.

Жуковский партизан мужественно борется против фашистских оккупантов. Железнодорожная Мариюба — Триест разрушена ими на четырех участках. Два немецких колхозных самолета партизаны сбили под огнем. На шоссе между городами Вараждин и Чапово разрушено несколько мостов.

В десятках пунктов партизаны сбросили телеграфные провода и разрушили стволы и семафоры. В Калужской области партизаны вывели завод пармичьятских нечестей.

Советские хлопководы приступают к сбору обильного урожая. В первый же день колхозники артели «Общая трудя. Арского района, Ново-Балаклавской области, перевыполнили нормы. Колхозники Агур Семилетского собрали 65 килограмм хлопка весом 35 по тонне, Агел, Варажбинский — 59 килограмм, Натальинский — 37 килограмм. Вес хлопка, собранный колхозниками, отравлен красным обоем на заготовительный пункт.

Организовано убирается урожай хлопка в Туркмении. Многие колхозники устанавливали рекорды, собирая до 100 килограмм хлопка. Колхозники Арудат Курбан за сельскохозяйственного имени Ленина, Такта-Базарного района, собрали за день 150 килограммов хлопка, колхозники Маша Тиян — 110 килограммов. За два дня в колхозе собрано 14600 килограммов отборного и первосортного сырья. В сельскохозяйственном имени Первого Мая средняя выработка сборщицы составила около 60 килограммов. Приступили к уборке хлопка хлопководы Узбекистана. Каждый день по 100 килограммов хлопка прибавляет красной обоем с хлопком нового урожая.

Из вечернего сообщения 29 августа

В течение 29 августа наши волея были удручены бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время 262 самолета.



НИ К ЧАСУ ОТДЫХА! ВСЕГДА И ВЕЗДЕ КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТИОРГАНИЗАЦИИ В УСЛОВИЯХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Третий месяц Красная Армия и весь советский народ ведет смертельную, непримиримую борьбу с гитлеровскими бандами за жизнь родного государства, за свободу великого народа Советского Союза. В эти трудные и грозные дни войны роль партийных организаций велика и ответственна, как никогда.

Первой долг партийных организаций — возглавить политический и трудовой подвиг масс, воспитать трудящихся в духе самоотверженности и напряженности, во адекватного труда. Обеспечить полностью и в срок выполнение производственных планов, без потерь убрать богатый урожай, в самые сжатые сроки выполнить хлебозаготовки и другие государственные обязательства.

Каждый коммунист, кто бы он ни находился, обязан выполнять образцы самоотверженности и трудовой дисциплины, служить примером для масс. Необходимо добиваться, чтобы все задания партии и правительств, распределяемые местными властями выполнялись точно и в кратчайшие сроки. Расслабленности и медлительности не должно быть места. Дисциплина и организованность — решающий залог победы.

Большинство первичных партийных организаций, руководимых партией и гитлеровской партией волею судьбы оказались, нашедшей над нашей родиной. С первых же дней войны перестали работать на военный лад. Многие из них полностью бездельно трудятся на благо любимого отечества.

Под непосредственным руководством коммунистов успешнее проходит работа в колхозах. Члены артелей Клязненского и Палехского сельсоветов добросовестно выполняют обязательства перед государством. Семьи Кузнецовых, Яковлевых, Кудачевых ежедневно перевыполняют нормы веса. Колхоз артели «Красная горка» тов. Баранова работает на диких. Колхозники

Финские полицы втягивают в нашу страну. Путь их усев трудными расстреляны и замучены советских людей — стариков, женщин и детей. Неизлечимая, путь грабежа. Отравленные тушки, огнем и мечем прошедшие почти по всей Европе и уничтожившие звание чуждого населения ее, кажутся крошечки одним по сравнению с оверленги партизанскими полчищами.

Великий народ по примеру своего вождя тов. Сталина поднялся на защиту своего прекрасного отечества, своего милого социалистического труда. Наши доблестные защитники — герои о р в и я, Красная Армия, сталинские союда — летчики, артиллеристы, стрелки зарывающиеся фашистам.

Есть жестокая кровопролитная война. При этом неизбежны жертвы, трагедия. Все граждане нашей родины горят желанием выполнить свой патристический долг. Многие ухаживают за ранеными,

Шаошанхайской сельхозартели Т. Шапкина, А. Дубровина и Г. Шапкина выполняли норму на житные на 130—140 процентов. Член колхоза «Красный пахарь» тов. Саака добросовестно выделены по подножке на зем. сельхозопыту и страхомки платежей. Таких примеров напряженности труда, неспития и самоотверженности масс очень много. Ведь все горит огнем жажанием — разгромить фашистскую гадюку. Обмануть законника — возглавить трудовую инициативу масс, расширить ее, перенести лучший опыт на любое производство, в любой колхоз.

Не должно быть места такти, даже единичным фактам, когда рабочие артели, мастера кузнечные — возглавят трудовую инициативу масс, расширить ее, перенести лучший опыт на любое производство, в любой колхоз.

В условиях Отечественной войны, особенно возрастает значение массово-политической, агитационной работы среди населения. Политическая агитация должна быть неустремлена и конкретна, подкрепленная самой жизнью. Добираться ее можно издательствами агитаторов. Прямые и косвенные члены партии, каждый должен помнить, что он — агитатор и себя на предприятии, в колхозе, учреждении, что он должен вести несистемную работу с населением.

Одновременно с последовательной агитацией первичные партийные организации должны вести работу по пополнению в партию передовых, преданных патриотов и патриоток нашей родины, помогая им овладеть с программой и уставом партии.

Все силы партийных организаций — на укрепление фронта и тыла, на разгром фашистских банд.

И. Сорокин,
инструктор РП ВВЛ(б).

Действующая Армия



Славный советский солдат врат над обитым им фашистским стрелком.
Фото Д. Чернова
Фотокорреспондент ТАСС

Духовитники

В стране дни войны весь советский народ наравт все силы и мобилизован весь лод для победы над заклятым врагом. Речь т. Сталина вызвала небывалый подъем на всех предприятях. Рабочие — переломили Чухтинского лесопилки, Воскресенского аэропортового колхоз, решили, что и они могут дать стране много полезного, и что они могут выполнять на одну-полторы нормы, а две и больше, стать духовитниками. И многие стали ими. Тренировал тт. Милушев, Зайков, Манюков и другие ежедневно выполняли по 2—2,5 нормы. На вывозе стальных изделий применял опытные шиферы тт. Ерпов и Кожов. Они также ежедневно свою норму выполняли на 200 процентов.

Велико значение полкиа духотников, рожденного в огле отечественной войны. Он явился выражением патристических чувств нашего народа, ознаменовал новый подвиг сталинского движения.

З. Чебурина.

Сдают облигации

Члены Александровского колхоза, Владимирского сельсовета, вносят в фонд обороны свои облигации государственных займов. А. Г. Груздев сдал облигацию на 500 рублей, Г. М. Балаев — на 185 рублей, М. П. Балаев — на 30 рублей, П. П. Балаев — на 70 рублей. Всего колхозники сдали облигаций на 975 рублей.

Груздев.

Колхоз Пошижского колхоза, Клязненского сельсовета, Иван Иванович Сивов в фонд обороны Родику сдал в сборласту на 100 рублей облигаций Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Кузнецов,
контролер сборласту.

Вылад высовосных колхозников

Члены Высовосного колхоза «Трактор», Богородского сельсовета, выделены в фонд обороны на 100 килограмм зерна, 9 килограмм шерсти и 210 грудонок.

Учиться только на „хорошо“ и „отлично“

С первых же дней летних каникул и начал работать в родном колхозе «Доброволь», Пашукинского сельсовета. Вместе со взрослыми изучали книги, работал на эспандере, занимался спортом. За летний период заработал более 100 грудонок. Обеспечил себя полностью продуктами на зиму.

Работая в колхозе, я всякой труд поможет родной, любимой стране громить фашистских варваров, вышедших на нашу славенную родину.

Через месяц, первого октября, окрепнул и закончил на работе, хорошо отдохнув летом, и вновь сел за парту. Буду охладить изучать в 10 классе Воскресенской средней школы.

В эти дни долг каждого школьника хорошо учиться,

из личных кошеств колхозники вносят в фонд обороны зерно, ячма, молоко.

И. К.

Для армии

Душиновский колхоз, Бакарижского сельсовета, выделены в фонд обороны страны 2 центнера овса и 10 центнеров сеппа, двух овец и 100 литров молока.

Кроме этого колхозники от себя лично выделены в подарок бойцам 150 штук яиц, 35 литров молока, 135 рублей денег.

А.

Вылад учителей

Учителя нашего района на районной конференции 27 августа единодушно решили специально отделиться в фонд обороны сумм одиозенный трудовой заработной платы и ускорить выласту третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Вместе с этим решили правительству препрратить на время войны выпуск тарелок государственных займов.

З.

быть дисциплинированными, строгими к себе. Образуясь учиться только на „хорошо“ и „отлично“, ибо это лужно родине. Принимаю себя изучаю с первого же дня обучения готовить уроки, быть примером в учебе и дисциплине.

Оссов,
ученик 10 класса.

Нормы перевыполняют

Честным сталинскими трудом на социалистических полах члена Удовольского колхоза «Новый быт» куят победу над врагом. Они знают, что на фронте хлеба, мяса, яиц, овощей и других продуктов, тем успешнее Красная Армия будет громить врага.

Замочив уборку риса, колхозники решили скармливание ее проводить в поле, что дает больше эквивалента и в работой и в титоловой силе, а также и меньше потерь при перевозке.

Александровский колхозник на укладке сепу ежедневно вынасят норму на 200 процентов. Шаповал Леонид Васильевич и Димков Мох. Ник. на подвозе споноров нормы вынасят на 150 процентов.

В колхозе ден на половину оболочены и расостала. Болхоничиц Н. А. Морозова, К. Коробкина и П. Шарова, на корюкье на 150 процентов вынасят на 120 процентов.

В. Чернов,
председатель колхоза.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.